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 ....ها و تبارهاها و تبارهاها و تبارهاها و تبارها    ها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروتها و خردهاست؛ نه به ثروت    برتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانشبرتري مردم به يكديگر، به دانش: : : : ))))عععع((((امام عليامام عليامام عليامام علي

ساعت  3حد محصول طبق كارت استاندارد براي توليد هر وا. آن متغير است% 40ريال مي باشد كه  800نرخ سربار به ازاء هر ساعت . 1

اگر . ريال مي باشد 000/960/6ساعت و سربار ثابت بودجه شده  900/14واحد ، ساعت كار واقعي  5000توليد واقعي . زمان نياز است

  .ريال باشد 000/200/12سربار واقعي 

  )نمره 5/1. (انحرافي 3تجزيه و تحليل انحراف سربار به روش : مطلوبست 

  

ريال و نرخ استاندارد ماده ب  000/1نرخ استاندارد ماده الف . ماده ب مخلوط مي شود kg3ماده الف با  kg2جهت توليد محصولي . 2

. و ماده ب مصرف شدكيل 150/3كيلو ماده الف و  900/1واحد محصول توليد شده كه بابت آنها  1000در طي دوره . ريال مي باشد 400/1

  . ريال است 500/1و 950نرخ واقعي ماده الف و ب به ترتيب 

  )نمره 5/1.(محاسبه انحراف تركيب ماده الف و ب : مطلوبست

  

واحد  000/5توليد واقعي . ريال صرف مي شود 000/4ساعت كار مستقيم به نرخ هر ساعت  2در شركت چالوس جهت توليد محصولي . 3

  .ريال تحقق يافته است 000/650/41ساعت به مبلغ  800/9ه بابت آنها محصول مي باشد، ك

  )نمره 2. (ثبت مربوط به دستمزد مستقيم به روش يگانه: مطلوبست

  

  :تهيه شود fifoبا توجه به اطلاعات زير گزارش بهاي توليد به روش . 4

  ده ج وارد فرآيند توليد مي شودما% 50ماده ب و در مقطع % 25شروع شده و در مقطع توليد با ماده الف . 1  

  .ريال  000/000/2تكميل است به بهاي تمام شده % 40واحد كه  1000كالاي در جريان ساخت اول دوره . 2  

  .واحد  8000كالاي تكميل شده . 3  

  .واحد 1000ضايعات عادي ابتداي عمليات . 4  

  .واحد 800ضايعات عادي پايان عمليات . 5  

  .واحد 500تكميل به تعداد % 60ضايعات غيرعادي . 6  

  .تكميل است% 30واحد كه  500/1كالاي در جريان ساخت پايان دوره . 7  

  .ريال مي باشد 000/510/6ريال و  000/820/8ريال،  000/290/10بهاي ماده الف ، ب و ج مصرف شده طي دوره به ترتيب . 8  

  )نمره 4. (ريال است 000/490/5بهاي تبديل طي دوره . 9  
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 400ريال، هزينه متغير اداري و فروش هر واحد  000/000/10، سربار ثابت ساخت  000/000/5هزينه هاي ثابت اداري و فروش . 5

ريال سود  000/500/7اگر شركت قصد داشته باشد . ريال مي باشد 000/2و بهاي فروش  ريال 600ريال، بهاي متغير ساخت هر واحد 

  )نمره 2(درصد حاشيه ايمني چقدر است؟ . كسب نمايد

  

ريال و  000/000/40بهاي مشترك در طي دوره . توليد مي كند Cو  A ،Bمشترك سه نوع محصول اصلي  طي فرآينديشركت آلفا . 6

  :ير استساير اطلاعات به شرح ز

        ))))پس از نقطه تفكيكپس از نقطه تفكيكپس از نقطه تفكيكپس از نقطه تفكيك((((بهاي اختصاصي بهاي اختصاصي بهاي اختصاصي بهاي اختصاصي         كالاي ساخته شده پايان دورهكالاي ساخته شده پايان دورهكالاي ساخته شده پايان دورهكالاي ساخته شده پايان دوره        كالاي فروش رفتهكالاي فروش رفتهكالاي فروش رفتهكالاي فروش رفته        كالاي ساخته شده اول دورهكالاي ساخته شده اول دورهكالاي ساخته شده اول دورهكالاي ساخته شده اول دوره        محصولمحصولمحصولمحصول

A 1000 ريال 000/000/12  واحد 1500  واحد 11500  واحد  

B 2000 ريال 000/000/16  واحد 3000  واحد 7000  واحد  

C  1500 ريال 000/500/7  واحد 1000  واحد 5500  واحد  

  )نمره 3(مشترك استفاده كند بهاي تمام شده كالاي فروش رفته چند ريال است؟  تسهيم بهاياگر شركت از روش مقداري جهت 


